
DATHE 06107/15 :
OsK112020

1)

=>

1) SOGLIA DISCATTO :

Vin= Volt FUx
= V

PERCHTE INGRESSI

*parallo Reg= 2 km

MA E INSATURAZIONE E SUPPONIAMO ANCHE IL
MOS RQ .

SOTTO

UGUAGLIO CORRBIM

1kd [3 ,3V -Ikp1]= Kert(VTH- V tn)2
Vit =Vir= 1,032V CECI CONFERMA CHE Mo

SIANO IN SATURAZIONE !

2) x = Vy=3,3 V

↓
VX = Vy = 08

MIASPETTO UNA COMMUTAZIONE ,ANALIZZANDO IL
CIRCUITO



STIAMO GUARDANDO ALLA
COND - INIZIALE STATICApes =>CONDENS. = C .

A
.

i
I- Tvx + -

KeyezkM I
π ( //

SUPPONIAMO IL MOS EQ .
INZONAOHMICA :
L

SOSTITUISCO CON Rasor
=/Ves i

= 96 &

↑ ↓
2km 3,V 0/V

STO QUINDI SUPPONE IDO L'USCITA BASSA- ILPRIMO
MOS MELO ASPETTO SATURO

-m

8ISAT Isat= Ikol(VGs-Vip)= 0,22ma· 1IVIRASO (T => Vont =ISAT RASON =21mV
21mV

π Il TH

BASSO- LA VASDEL MOS SOTTOE SICURAMENTE
CVES-VT >ERA OHMICO

INOLTREE , AVEVO IPOTIZATO D SPENTO, MA V
= 21mV

<0/7 V BRA CORRETTA

INTUIZIONE ADDIZIONAL: LARP KA

=>MIASPETTO SICURAMENTE
Vot BASSA (MA VA COMUNQUE

MOSTRATO)



ORA , UX-Vy=Ov

ALL'INIZIO ILMOS P
RIMANE INZONA SATURA

=> LA ISAT CARICALL
Le INIZIALMENTE QUINDI ANCHE

CONDENSATORE

DIODO SPENTO,MA A0 ,7U
I Il SLACCEDEE

Volt 1
0 /78

O ,V
- ......

--

->PERCHE RETTA?
CARICA DI UN COND. Aceno-CORRENTE COSTANTE

7

t CHI MIDICE SLA

VEDIAMO A 0 ,7V SU Vont UNARETTA (MOS SATURO)

apri-
FINO A OAV ?

-> La SUAUT 1 ,ZU

↳ L OlZu => NONHO CANALTE LATO

T DRAIN
-

I => ILMOS RIMANE SATURO

I Il

Volt 1
CARICA DE CONDENSATORE :

0 /78
O/V---------

-or Att+In
21MV - i 7

t

↳E32m



3) Ux= Ov 3,38

vx =2 ,
t = 100kHz

,
D= 50%

INIZIAMO ASTUDIARE PRIMASE NEA CE A :

UDD=3,V DOUREI TORICAMENTE
--

#
RIFARE TUTT I CONT

,

↳ MA RAGIONIAMO
·Vollt

p thV-
III l
↳ SEMPRESPENTO

MASE Vy ALTO, Com'è L'USCITA?
CASO UX =3 ,

3V VOUT SARA IL DOPPIO DI PRIMA
PERCHÉ SUPPO NENDO M ANCORA OHMICO,

MA EANCORA LO STESSO GENERA TORE DI

CORRENTE DI PRIMA
,
MA CAMBIA LA RASON , CHE
I -LAMETADIARIMA)FI ALTA(

-Volt= UZmV (CHE CONFERMA COMUNGNE LE
IPOTES)

-orzmed
=> P=3,3 V ·Isat =0 /73mN

MaSE Vy E Basso, IL MOS 1 E SPENTO !
NON CIRCOLA CORRENTEE!

=>POW

DOTY CYCUE E 50% (METÀ TEMPO ALTO)



=> P= (0+ 0 ,73MN) = 0,36Smu
METÀTEMPO

GUARDIAMO ORA AL CASO CON CED

V=Ov
UDD=3,V
-

#
VthI

ovotee
l

HO ANCORA POTENZA STAMICA ? ST, HOUN
PERCORSO CONDUTTIVO CHE VA AL CONDENSATORE

A CARICARLO E POI RIMANE SUL DIODO

=> Pstat =3,3 V .Esat =0 ,73mW

& CON Vy=3 ,V , IL MOS Si ACCENDE,SCARICA IL

CONDENSATORE E D ESPENTO

=> PSTAT=3 , 3 V .FSAT = 0 ,73mW

MANCA PERÒ LA POTENZA DINAMICA
ESCURSIONESUC

->
DADOVE PRENDO LACARICA

M
P = C D Ve Tort

y ↑ ↑
10 ,70-42mV) 3,3 V 100MHz



DA THE 23/02/2019 :

2)
L
NOR

-

C

T

·
ai- OUT

# L
1 >*sta

NOR INNERTTER

A B C Out

O o O MA SE L'ABBIAMO DISEGNATA
② · 1 I I LOGICA CMOS

, IL LIVELLO ALTO
0 10 I UDD

,
IL LIVELLO BASSO E O V

O 1 1 I

1 00 I

20 1 I
1 10 I

111 I

b)
t
4= 0, 1 PF
I



·
e i

C -d--OUT

A Ec
il

L'UNICO MODO PIER CARICARE LA CAPACITÀ E
ACCENDERE 13 MOSP :

Keft =Fa 3

OOUT

c
LO LASCIAMO MOMENTA NELA MENTE IN SOSPESO

E PER SCARICARE!

-OUT

At Ec
il

INQUANTI MODI POSSO SCARICARE ?

2) kett= Ki

2)Reft=ZkN
3)Keft = 3 ka

MA CI SERVE DAVVERO RIFAREE TUTT I CONT ?

NEL CASO 1 MINIENE 30PD / NELL CASO 2 ASPS,C
NELL'ULTIMO



MA SAPPIAMO CHE ANCHE PER IL MOS P E TUTTO
SPECCHIATO !

E=> Rett-kp - 90 ps
CAVREI COMUNQUE POTOTO FARE TUTT CONT
14
-

a)
2
,su
s si

->NON ABBIAMO UNA

- CAPACITÀ ALLASUA-t USCITA

I I4
= 0, 1 PF

QUESTA
IL

i

DISSIPTERA

ECMOS , L'UNICA POTENZA E DINAMICA

->
0,1PF

↑= C VD
s

= 0, 125MNi
E Cros

,
H

SICARICA SOKHZ
E SCARICA
COMPLETAMENTE



3)
DATdB 13/11/17 :

STOALIMENTANDO LE PORTEE LOGICHE A TENSIONE
PIÙ BASSA DI UDD-ATTENZIONE !

a) COMBLA VOLTA SCORSA, UGUAGLIO CORRENTE
DI SATURAZIONE DEL DUE MOS

NELL'INUFERTIER

b) A B OUT

O O 1 (6V)

0 1 O (1V)
1 o o(v)
I I 0(v)

SEA ALTO, L'USCITA Bassa ? AttenziodE
,

NON E UNA PORTA CMOS, CI POTREBBE ESSERE
UN MOS P CHE"MRAY

A= 0 ,BIO, CARICO CON DUE MOS P

A =0,F1 , STO SCARICANDO CON UN MOS 4 !
=> NON SISCARICA COMPLETAMENTIE !

NOTIAMO IN OLTRE CHE AV ELDIMETÀ DINAMICA



DA UNA DOMANDA : /LFATTO CHE NES =VT= 1 V

UN PROBLEMA ! NO, PI R

c) B= 0, AVADA 1 A G

B
· #t 2*L

-> Rett= = 0,KSGIa- OUTO => t = 2 INVERTER

-

t
Ill

RIUTEDIAMO COME CALCOLARE ILTEMPO DI

DI COMMUTAZIONE DELL'INVERTIER :

it-

a ora-IOOUT
Ut I
I 17 (L
i volt ->ATTENZIONE - Vont VDD-VAS
& -> (QUIN REALTà 3,SV)

d) PARTO DALLA TABELLA DELLE verità
TROVATA PRIMA :

ouit 7

NON VI E POTENZA STATICA = P= CAVA AVE Ack



T=1 S E COMMUTA & VOLTA SOLA-A-1MHe
PTER ESSERE ESATM :

-ATTENZIONE !I 68 GV

Volt I LU
7

MA A LIVELLO FISICO , MI INTERESSA IL AU SUL

CONDENSATORE ,CHE GU (PERCHE ARRIVA SIA
A GU Ch A ON)

P= C AV1 AV2 Ack
↑ ↑ ↑ ↑
1
,SPF GV

6V 1MHz

LA SOLUZIONE LO SCRIVE COME SVT1V

I GV

OUT I
o

un se
7

1U1V

DA UNA DOMANDA , TEMPO
AI COMMUTAZIONE AL

PUNTOC)

-Kett= R i >
f Z & -s-s-I i !I

① Volt Es ②
R

t M Ut tz
I I

I Volt
Il si 3,Su

t =Es+ tz
-> Il

- con Isat = Read e

to==

CAV I
- ISAT



*

R =G
Volt s UN ESPONENZIALE CRESCENTE CHE ARRIVA A GU

vont = SV(1- + 1V = 3,SVL
MA ATTENZIONE! LO PARTODA 1V

t = R*C

t= = RISOLVO ....


